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ATA Nº 4/CONSCOM-ER/UFFS/2020

ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO COMUNITÁRIO DE 2020 

Aos dezessete dias do mês de setembro de dois mil e vinte, às quatorze horas e trinta minutos,

por meio do sistema de conferência on-line Webex, foi realizada a 3ª Sessão Ordinária de 2020

do Conselho Comunitário da UFFS - Campus Erechim. A sessão foi presidida pelo senhor José

Valério  Cavalli,  Presidente  do  Conselho  Comunitário.  Fizeram-se  presentes  à  sessão,  os

seguintes conselheiros: Luís Fernando Santos Corrêa da Silva,  Leandro Carlos Ody, Maria

Carmencita Fernandes, Greisi Mara Bianchini e Marisa Inês Betiato.  Fizeram-se presente à

sessão,  os  seguintes  conselheiros  suplentes,  no  exercício  da  titularidade: Cristiana  Paula

Girotto.  Não  compareceram  à  sessão,  por  motivo  justificado,  os  seguintes  conselheiros:

Tatiana Peretti, Eduardo Angonesi Predebon, Zenicleia Angelita Deggerone, Tatiane Paulino

Bezerra  e  Adriana  Dalla  Rosa  Menegati.  Não  compareceram  à  sessão,  os  seguintes

conselheiros: Hadassah  Milaeli  Fernandes  Guerrato,  Alderi  Antônio  Oldra,  Valdir  Basso,

Roberto Luis Balen e Gervasio Plucinski. Dando início à sessão, o Presidente do Conselho

Comunitário  apresentou  a  pauta  da  sessão.  1.  Aprovação  da  pauta  da  sessão. Havendo

acordo, a pauta foi aprovada, sem alterações, e passou-se à discussão do item subsequente. 2.

Atas de reuniões anteriores. De imediato, foram submetidas à apreciação as atas de reuniões

anteriores.  2.1. Ata da 1ª Sessão Ordinária de 2020; 2.2. Ata da 2ª Sessão Ordinária de

2020; e,  2.3.  Ata  da  1ª  Sessão  Extraordinária  de  2020. As  atas  foram  submetidas  à

apreciação  do plenário,  sendo as  mesmas  aprovadas.  3.  Informes. O Diretor  do  Campus

Erechim  informou  que  a  partir  de  deliberação  do  CONSUNI  e  também do  Conselho  de

Campus, as aulas deverão ser retomadas, no formato remoto, a partir de 05 de outubro de

2020, seguindo uma série de regramentos. Estudantes em situação de vulnerabilidade social

terão acesso ao Auxílio de Inclusão Digital. O professor Luís Fernando Santos Corrêa da Silva

ainda  destacou  que,  mesmo durante  a  suspensão das  atividades  acadêmicas,  as  atividades

administrativas, de pesquisa e de extensão foram mantidas, com as adequações necessárias.
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Também relatou que haverá um corte de aproximadamente 14% no orçamento da universidade

para o ano de 2021. Por fim, destacou que a comissão responsável pela discussão acerca da

curricularização  da  extensão,  no  Campus  Erechim,  encaminhou  as  contribuições  ao

documento institucional,  que deverá ser publicado em breve.  A professora Sandra Simone

Höpner Pierozan, Coordenadora Acadêmica, fez um relato aos conselheiros das etapas e das

contribuições do Campus Erechim ao processo. Enfatizou que, no momento, não há previsão

de alteração do prazo final para adequação dos PPCs dos cursos. Acerca desse assunto,  o

Presidente do Conselho Comunitário manifestou preocupação com a questão do orçamento

disponível  para  a  extensão,  especialmente  diante  do  corte  informado  anteriormente  pelo

Diretor do Campus. Nesse sentido, o Diretor sugeriu que essa preocupação seja expressa na

reunião do Conselho Estratégico Social, que ocorrerá na próxima semana. Na sequência, o

Presidente apresentou a solicitação de desincompatibilização da conselheira Sandra Regina

Picoli  Ostrovski,  do  Conselho  Comunitário,  para  fins  eleitorais  (Processo  Nº

23205.005738/2020-14).  4.  Proposta  de  oferta  da  quarta  turma  especial  do  Curso  de

Agronomia/Pronera – Bacharelado, em parceria com o Incra e o Instituto Educar, de

Pontão/RS. O Diretor do Campus, inicialmente, relatou que o Campus Erechim oferece dois

cursos por meio de parceria com outras instituições: o Curso de História, com o Iterra, em

Veranópolis; e, o Curso de Agronomia, com o Instituto Educar, em Pontão. Destacou que esses

cursos têm tido grande êxito,  especialmente pelo baixo índice de evasão, o que,  inclusive,

contribui  positivamente  para  a  composição  do  orçamento  da  universidade.  Frisou  que  o

Instituto  Educar  manifestou  interesse  em  ofertar  a  quarta  turma  especial  do  Curso  de

Agronomia/Pronera – Bacharelado. Nesse sentido, enfatizou que essa solicitação conta com o

apoio da Direção do Campus e que a proposta está sendo tramitada em diversas instâncias do

Campus, para análise. Ato contínuo, o professor Alfredo Castamann, que coordena as turmas

do  Curso  de  Agronomia/Pronera,  oferecidas  no  Instituto  Educar,  esclareceu  que,  mesmo

pertencendo ao Curso de Agronomia do Campus Erechim, as referidas turmas contam com

especificidades,  tais  como,  o  público-alvo  que  está  relacionado  com  grupos  de  pessoas

oriundas de assentamentos. O docente ainda relatou que as turmas contam com estudantes
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provenientes de diversas regiões do país. A primeira turma, que iniciou em 2014, já concluiu

seu processo de formação, com elevado percentual de concluintes. A segunda turma está na

fase dos  estágios  e,  em 2019,  iniciou-se a terceira  turma.  O professor Alfredo Castamann

também expôs que o oferecimento dessas turmas promove a inclusão e a educação popular que

são  características  da  universidade.  Por  fim,  declarou  que,  devido  ao  contexto  atual,  que

apresenta um quadro menos favorável para a manutenção dessas parcerias,  é importante o

apoio da comunidade acerca dessas demandas. Na sequência, o Presidente também ressaltou a

importância  da  proposta  e  salientou  que  ela  vem  ao  encontro  do  caráter  popular  da

universidade. A partir  das manifestações, a proposta de oferta da quarta turma especial do

Curso de Agronomia/Pronera – Bacharelado, em parceria com o Incra e o Instituto Educar, de

Pontão/RS, foi submetida à apreciação do Conselho Comunitário, obtendo parecer favorável.

5. Plano de ações de combate à pandemia da Covid-19 em parceria com as Instituições

Públicas  de  Educação  Superior de  Erechim (UFFS,  IFRS e  UERGS). De imediato,  o

Presidente  do  Conselho  Comunitário  esclareceu  que  a  inclusão  da  presente  matéria  foi

sugerida na 2ª Sessão Ordinária de 2020, momento inicial da pandemia. Destacou que foram

realizadas  diversas  ações  para  auxiliar  os  estudantes  durante  esse  período.  O  Diretor  do

Campus  relatou  ao  plenário  algumas  das  ações  realizadas,  tanto  de  cunho  acadêmico-

científico, quanto ações de solidariedade, promovidas em parceria entre a UFFS, o IFRS e a

UERGS,  tais  como,  arrecadação  de  recursos  financeiros  para  aquisição  de  produtos  da

agricultura familiar e distribuição para famílias carentes; distribuição de máscaras; produção

de  álcool-gel;  produção  de  sabonete  em  barras;  orientações  para  solicitação  do  auxílio

emergencial;  e,  colaboração  em  ação  de  testagem  realizada  pela  Prefeitura  Municipal  de

Erechim  para  monitoramento  e  combate  à  Covid-19.  Quanto  ao  calendário  de  ações  do

Conselho  Comunitário  previstas  para  serem  realizadas  no  decorrer  do  ano  de  2020,  o

Presidente manifestou que as atividades poderão ser prorrogadas para o próximo ano. Em

seguida,  o  professor  Leandro  Carlos  Ody  fez  um relato  sobre  a  situação  da  comunidade

indígena  do  município  de  Charrua,  onde residem estudantes  do  Curso  Interdisciplinar  em

Educação  do  Campo,  devido  à  pandemia  da  Covid-19.  Ficou  definido  que  o  professor
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promoverá diálogo com os demais docentes e a coordenação do curso para que seja definida a

melhor forma de colaborar. Posteriormente, a ação será divulgada.  6. Indicação de pautas

para  a  próxima  sessão. Por  fim,  ficou  definido  que  o  Plano  de  Ações  do  Conselho

Comunitário deverá ser inserido na pauta da próxima sessão, a fim de que seja definida a

forma de atuação, conforme as condições sanitárias.  Também foi mencionado que,  após a

finalização das discussões acerca da curricularização da extensão, os resultados deverão ser

apresentados ao Conselho Comunitário.  Nada mais havendo a constar, eu, Daniel Bazzotti,

Secretário  Executivo  do  Conselho  Comunitário,  lavrei  a  presente  ata  que  depois  de

apresentada e aprovada, vai devidamente assinada. Erechim/RS, 17 de setembro de 2020. 
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